香香港中文文大大学2014-2015第一一学期 交流小小结

2015-04-07 15:25:46

在香香港中文文大大学交流的一一个学期过得飞快,回想起第一一天,提着大大箱行行李艰难地乘上校车的自自己己,大大概也想不到短暂 的半年交换生生活将给 自自己己带来的影响和改变。作为一一个大大三学生生,我不仅仅看到了有别于自自 己己生生活了二二十?十年 一个城市生生态,也在认识了更多来自自不同背景的老老 师和朋友之后慢慢确定了自自己己未来想走走的路,这是我认为最宝贵的 收 获。 谈中大大的校园生生活不得不从书院谈起,还没到学校,每个交换生生都 按照简单的意向调查分进某一一书院。在中大大,各踞校 园一一角角的九个书院 各有特色色,有些崇尚纪律有些标榜自自由。我被分在崇文文尚礼的逸夫书院。 书院的存在感体现在生生活的角 角角角落落,书院和它的宿舍楼的宿生生会承担着绝大大部分的课余活动。因为位置有远近,景观有高高低,修建有新旧,食食堂菜色色也 有各有优劣,所以书院之间常常有比比较。在各种活动和比比较中,很容易让人人对书院这个大大家庭充满归属感。 逸夫书院在校园的后 山山,宿舍楼依山山而而建,从宿舍的窗户望出去是 ——片片青翠,再远处是——片片海湾,能看到远处的望海观音音像。初到学校的 时候 我并不能理解这个隐藏在大大山山里里的,大大多数楼房都显得有些高高龄的校园美在何处,直到慢慢融入入校园,天天看着片片风景,才 明白白中大大所以成为"最美校园"的原因。中文文大大学的学习氛围很浓,从寝室空间到每幢宿舍楼都有的通宵自自习室,从书院的自 自习**小**小楼到大大学图书馆,随时随处都能看见在**自**自习的同 学。但是活动也不少。我最常与人人津津乐道的经历就是参加了书院组织 的风帆冲浪课。 书院照顾学生生的生生活,学院则组织学生生的学习,每个专业的新生生会 在迎新周分为小小组,组里里会有几几位各个 年级的学长学姐,他们叫"组爸"和"组妈",担当亦师亦友的角角色色。 交流这学期,我上到的几几门专业课都来之不易。因为学校法学院 对于托福或雅思成绩有特殊要求,为了上到本专业的课,分数本不够高高的 我暑假里里才重考拿到了符合要求的成绩单。但是错过了暑假 里里的提前选课,我选到的专业课都是法学院的专业必修课。这样的选课当然让我在最初的讲授和讨论课中痛苦万分,但是回想这段经 历,我却很庆幸自自己己的决定。从最开始需要上课录了音音回去请我的美国室友帮忙听,然后为 我解释,到后来能够很同学们一一起讨 论,泡图书馆写coursework。在学习上我度过了磕磕绊绊的,可以说是很不舒适的一一学期,但是这段经历给我带来的进步是巨大大 的。对我来说,半个学期的交流是一一个我本未存期待的旅程。回到家之后,长辈朋友常常对现在的香香港十?十分好奇,喜欢问我:你觉 得怎么样?我则冒着被误认为"港灿"的危险,很坚决地说,我觉得香香港很好。起码 从我个人人的经历来说,即使是走走出校园,走走进香 香港的大大街小小巷,商店铺头,我从未遇到过冷脸,甚至至是在迷路焦急时还得到过陌生生人人的主动帮助。大大多数香香港人人不是 我们在新闻看到的那么政治激进,大大部分香香港人人住在自自己己小小小小的蜗居里里,世俗而而勤奋,有自自己己的盘算和理想,有相 似的 对香香港社会的担忧和期待。在很多次和香香港同学的交谈和辩论中,我感 到他们所向往的和我们认为他们所追求的,其实在相同的 文文面面背后有截然不同的涵义,刻意的曲解和不畅的沟通又加大大了这种差异。在我看来,越过一一切历史的、政治的鸿沟,一一母同 胞的我们其实存有相同的梦想。 这也在交流生生活中我所收获的,看到了许许多多来自自世界各地的年轻人人,都在用用相同的努力力追 求或者正履行行着自自己己的理想,给予了我许多正能量。